



Til:

Jens Napātōk, Naleraq  
Medlem af Inatsisartut

### Svar på § 37-spørgsmål nr. 95

Naalakkersuisut har den 2. maj 2024 modtaget spørgsmål i henhold til § 37 stk. 1 i Forretningsordenen for Inatsisartut, fremsat af medlem af Inatsisartut Jens Napātōk.

Besvarelsen findes efter spørgsmålene.

21-05-2024  
Sags nr. 2024 - 9668  
Dok. nr. 24167807

Postboks 1015  
3900 Nuuk  
Tlf. (+299) 34 50 00  
Fax (+299) 32 50 02  
E-mail: govsec@nanoq.gl  
www.naalakkersuisut.gl

1. I artiklen fra Sermitsiaq.AG kan man læse: "Jeg skal gøre opmærksom på, at vi bånder nærværende pressebriefing for at kunne gardere os i tilfælde af fejlslagen pressedækning, for der er desværre tilfælde, hvor pressens dækning er ugenkendelig i forhold til vores ytringer, forklarede Múte Bourup Egede." Hvorfor mistænkeliggøre Naalakkersuisut pressen uden forklaring?
  - a. Hvad er de konkrete eksempler, hvor pressens dækning var ugenkendelig i forhold til Naalakkersuisuts ytringer?

#### Svar:

Naalakkersuisut har ikke til hensigt at mistænkeliggøre nogen. Der har været fokus på korrekt pressedækning og særligt informering af offentligheden med korrekte informationer samt til brug for egne interne referater, samtidig blev der under mødet meddelt, at det sker med respekt for den pressefrihed journalisterne har. Den nævnte pressebriefing har således handlet om at sikre en nøjagtig og aktuel gengivelse af udtalelser.

Jeg vil ikke gå i detaljer med konkrete eksempler, da det handler om at fremme nøjagtighed og gennemsigtighed i kommunikationen som helhed.

Til sidst vil jeg anerkende det vigtige ansvar der ligger hos den frie presse i at udføre arbejde der er en del af ryggraden af samfundet.

Med venlig hilsen  
Formanden for Naalakkersuisut

  
Múte Bourup Egede